

Московский городской суд

Богородский вал, д. 8,
г. Москва, 107996

Уважаемый суд!

Совет ветеранов пожарной охраны Главного управления МЧС России по Вологодской области глубоко огорчено, что в наше время боевых офицеров пожарной охраны можно осудить за действия в условиях крайней необходимости при тушении пожара.

В Московском городском суде на рассмотрении находится уголовное дело за 10-6090/2020, по которому обвинительный приговор грозит Дмитрию Ширлину и Сергею Барсукову. Боевых офицеров пожарной охраны судят за гибель восьми коллег при тушении пожара на востоке Москвы 22 сентября 2016 года. Несомненно, это величайшее горе и трагедия в истории пожарной охраны современной России для всего пожарного братства. Это беспрецедентный случай за всю историю пожарной охраны России, когда на скамье подсудимых находятся люди спасающие жизни других, жертвуя своей.

Любой человек, так или иначе имеющий отношение к пожарному делу, знает, что пожарных, как рядовых, так и командиров нельзя «направить» или «загнать» в огонь, а только можно повести за собой. Каждый пожарный понимает, что ему грозят опасность, возможно, даже гибель от различных поражающих факторов, порой даже случайных, не зря говорят, что пожарный это не профессия, а призвание. Ни один пожарный не направит боевого товарища на верную смерть, в том числе руководитель тушения пожара. При тушении пожара на Амурской улице на самом сложном направлении боевых действий была направлена группа личного состава, в которую вошли опытные огнеборцы. При этом в ее состав вошли не только бойцы дежурных караулов, но и должностные лица органов управления. Парни шли предотвратить угрозу взрыва, и гарант此 отсутствия катастрофических последствий, в случае его происхождения, абсолютно не было. Ни на одном пожаре пожарные при наличии угрозы их жизни, не могут отказаться от выполнения боевой задачи, такова суть профессии, в противном случае последствия каждого пожара будут трагическими и носить масштабный характер. Тогда за что судят наших пожарных братьев Дмитрия Ширлина и Сергея Барсукова? За то, что прибыли ликвидировать пожар, за то, что сами не погибли или за ненадлежащее состояние систем обеспечения пожарной безопасности объекта? За исполнение служебного долга не судят. На пожаре они сделали все ровно так, как их учили в высших учебных заведениях пожарной охраны. А такое обвинение как «допустил скопление людей», не одним нормативным документом не регламентируется, как на пожаре распределить людей, чтобы не допустить скопление! На крыше работали опытные пожарные со стажем и конечно же они ушли бы, если бы была опасность для жизни, но там явно был форс-мажор предугадать и предотвратить который невозможно.

Дмитрий Ширлин и Сергей Барсуков профессионалы своего дела, становление которых происходило в течение долгого времени, в настоящее время они могли бы развивать пожарное дело, тушить пожары, спасать человеческие жизни, передавать свой бесценный опыт молодому поколению. Осудив их, будут осуждены все пожарные Российской Федерации, произойдет в буквальном смысле обрушение накопленных десятилетними основ и устоев пожарной охраны. В последствие чего руководитель тушения пожара будет думать не о тактических действиях по тушению пожара, а понимать то, что ему грозит уголовная ответственность за необходимые действия по спасению людей и тушению пожара.

Совет ветеранов пожарной охраны Главного управления МЧС России по Вологодской области просит суд объективно рассмотреть материалы уголовного дела и принять решение в пользу наших коллег - Дмитрия Ширина и Сергея Барсукова, ведь каждый пожар - это бой со стихией и в нем можно погибнуть. Любой мог оказаться на их месте.

Председатель ветеранской организации Главного управления МЧС России по Вологодской области:

Т.В. Мухина

Ветераны пожарной охраны Вологодской области:

А.Г. Горчаков

А.Е. Кочин

С.А. Якимов

Н.А. Браун

В.Г. Первушкин

А.С. Мизин

В.В. Тюнев

С.Г. Шишов

С.Н. Шишов

Д.В. Карлович

В.Н. Бубнов